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DOLENJSKE NOVICE
Izhajajo vsak petek: ako jc ta dan praznik, pa dan poprej. — Cena jim je s poštnino vred za celo leto naprej 3 K.

Narocnina za Nemcijo, Bosno in druge evropske države znaša 3'50 K. za Amcriko pa 450 K.
Dopisc sprejema uredništvo, narocnino in oznanila tiskarna J. Krajcc nasl. v Novem mestu.

Gospodarstvo.
Poselsko vprašanje.

Med najbolj zalostna poglavja nasega kmetijstva
8pada poglavje o kmetijskih poslih. Povsod se eujejo
tožbe o pomanjkanju poslov. Vse, kar čuti količkaj moči
v sebi, obrača lirbet kmetiji in kmetijskemu delu in gre
v mesta, v industrijske kraje na Nemsko in v Ameriko.
iJoma pa ostaja kmetija brez zadostnih delavnih moči.

Mesta se polnijo, domača gruda ostaja le za silo
obljudena in obdelana. Vsak, kdor je navezan na poselsko
delo, toži, da nrn ni izliajati, ker ne more dobiti delav-
nih moči. In se te. kar jili iraa, so slabe in drage.

V takili razmerah nastaja zopet in znova opravičeno
vprasanje, kaj bi bilo storiti, da se izboljsajo poselske
razmere.

Za izboljsanje poselskib razmer 'se ni storilo do da-
nes se čisto nio. Vse kar imamo v tem pogledu v rokab,
je poselska postava iz 1. 1858, ki se je v marsičem pre-
živela in katere se ne drže ne posli, ne županstva. Po-
stava sama na sebi, v nacelu namrec, ni slaba, ampak
je žalibog med postavami, ki velja bolj na papirju kakor
v resnici. Na vsak način bo treba tudi poselsko postavo
danasnjim potrebam primerno izboljsati; posebnega vspeha
pa ni pricakovati edino le od postave. Po sosednjih de-
želab so že prenaredili prvotne poselske postave, spre-
jeli so vanje prav dobra doloeila, ali tudi po teb krajib
trpe zaradi pomanjkanja poslov. Industrija, veleobrt daje
boljsi zasluzek kakor ga mora dajati kmetija in tako se
peba vse le za denarjem in naj je delo še tako nevarno
in nezdravo. S poeelsko postavo se utegne marsikaj na
bolje obrniti — v slucaju seveda, ako jo bodo nasa žu-
panstva povsod dosledno izvajala — ali sama ne bo za-
mogla resiti važnega vpraianja o zboljšanju poselskih
razmer.

Tu je treba tudi drugih pogojev in drugega dela.
Ustvariti bo treba ugodnejsi položaj za kmetijske delavce
in posle. Z zavarovanjem za starost in onemoglost se
bo veliko doaeglo, da se bodo knietski sinovi in dekleta
iaje držali domače grude. Pridobiti za domače delo bi
jib trebalo pa tudi na druge nacinc. Ka vsak nacin bi
8e moralo pričtti s primernim vzgajanjem že v ljudski
soli. Tarn bi bilo položiti prvi temelj. Saj ni nalcga
ljudske sole samo to, da jib nauci brati, pisati in racu-
nati. ampak da jili tudi vzgaja za kmetijski poklic in da
por.ibi vsako priliko, da neti v njib ljubezen do domace
^nide in do kmetijskega dela. Veliko dobrega bi se pa
po našem mnenju doseglo s primerno organizacijo po-
HeUkili posredovalnic, ki bi morale obsegati vso deželo
in ki bi se morale pričeti pri obcinah. Marsikateri fant
gre po svetu, ker ne najde doma primerne službe. V do-

mači vasi noče sluziti, druge službe mu pa niso znane.
Prepuseen je v tem pogledu sam sebi. Kako rad bi ga
dobil gospodar iz drugega kraja proti primerno dobri plači,
ki pa tudi ne ve zanj, ker manjka potrebnega posredo-
vanja. In tako se izgubi fant v tujo deželo na skodo
domačemu gospodarstvu. Takih in enakib izgledov je
vse polno in vsi kažejo, da bi trebalo kaj izdatnejsega
storiti glede posredovanja kmetijskih in poselskih služb.
Prva posredovalnica naj bi bila pri županstvu občine in
te posredovalnice naj bi bile organizirane v primerne ce-
lote. Zupanstvom bi narastlo s tem nekaj vec dela, toda
hvaleznega dela za napredek nasega kmetijstva. -r-

Gorjanski pašniki.
,,Lepa živina se izredi na pasi,u to je nekaj sta-

rega. Najlepšo plemeno goved imajo po krajih, kjer se
živina od mladih nog pase. Kn sam pogled v nase pla-
ninske kraje ali pa v nemske dežele ob Severnem in Vz-
hodnem morju nam to spricuje. Po teh krajih imajo naj-
lepso živino, ker se živina pase in ker ima po ondotnib
travorodnih krajih prav dobro paso. Svicarji se ponasajo
s svojo simodolsko in rjavo švisko živino, ki jima ni
para in ki se kosata za prvenstvo. Dobra pasa, ki jo
imajo po teh krajih, napravlja pri živini boljso in lepso
rast, lepe životne oblike, ustvarja pa tudi boljie lastnosti
za užitek. Ves drugačen je pa položaj, ce moramo ži-
vino od mladega v hlevih rediti. Pri hlevski reji ae ka-
žejo pomanjkljive telesne oblike pa tudi pomanjkljiv užitek,
zlasti če mora živina prebivati v tako slabih in nezdravih
blevih, kakor jili nahajamo po naaili krajili.

Prav zaraditega, ker je nasa živina se pomanjkljivih
životnih oblik, jo izboljsujemo z vpeljavanjem tujih ple-
menjakov. Gotovo je, da bi se dalo tudi pri nas marsi-
kateri desetak prihraniti v deželi. ko bi se kaj vee sto-
rilo za povzdigo živinoreje in ko bi se tudi pri nas ustva-
rili pogoji za boljšo rejo. V tem oziru je postalo vpra-
sanje o pasnikih tudi pri nas važno. Pri nas bi se mo-
rali dobiti saj za mlado goved pripravni pasniki. Ako bi
se nasi gospodarji za to stvar bolj zanimali, gotovo bi
se dali marsikje dobiti ozir. napraviti potrebni pasniki,
kjer bi se lahko izrejala mlada plemena goved. V tem
oziru bo treba se marsikje zastaviti nase moči, ako bomo
hoteli kaj dobrega doma izrediti in ako se bomo hoteli
tudi glede nase živinoreje osamosvojiti.

V novomeskem okraju bi se precejsen korak v pov-
zdigi živinoreje napravil, ako bi se dobile v zakup gor-
janske kosenice, ki go last ruprcvrske in pog*nske graj-
seine in ako bi se na tem prostoru napravila planina za
mlado goved. Te kosenice go sedaj slabe, ker se nič
ne gnoje in ne obdelujejo. Uživajo jib kmetje iz Gaberij,
ki imajo le piele dohodke od njih S primernim gno-
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jenjem in obdelovanjem bi ae dale izboljsati ia predelati
v dober pašnik za mlado goved. Lahko bi ae na njem
izrejalo plemenjake, ki j111 rabimo v nasem kraju in ki
jih sedaj iščemo po drugih krajih Lahko bi se prirejala
pa tudi druga plemena goved. Te kosenice so se ponu-
dile kmetijski podružaici v zakup 8 tem namenom, da se
napravi ondi planina za mlado goved. V nedeljo 14. t. m.
ae vrk'i zaradi teh kosenic posvetovaaje interesentov v
Kandiji in sicer ob 10. dopoludne pri g. županu. Ako
se prizadeti interesenti odločijo za napravo take planine
za mlado goved. potem se bo moralo ustanoviti živino-
rejsko zadrugo, ki bo ukrenila vse potrebno, da se pri-
dobe potrebna sredstva za izvrsitev te namere. -r-

Politični pregled.
Državni zbor iiima javnih sej, samo odseki se posvetujejo

o raznih zakonskih načrtih. Važne so obravnavo o socijalnem
zavarovanju. Ffa bi drž. zbor redno deloval, ni pričakovati, do-
klcr se strankc o delozmožnosti nc sporazumcjo.

Pogajanja radi morebitne sanacije polozaja so nadaljujejo
eel teden. ,.Slovansko Unijo*' jo sklical dr. Šustcršič na petek
dopoldne, ker kaže, da utegnejo pogajanja stopiti proti koncu
tedna v odločilni štadij. 0 vsebini pogajanj se pa, kakor re-
čeno, ne ve prav nič in je le, kar razni listi o tem pišojo, golo
ugibanje. Le eno stoji: „da je „Slovanska Jcdnota" tako cdina,
kakor so nikdar poprej." In to dejstvo jamči, da se končno reši
položaj ugodno za Slovane, če tudi se utegne kriza «e nekoliko
vleči. Dolgo pa do odločitve ne more trajati — kajti do no-
vega leta mora bid sklenjen proračunski provizorij in druge
„državne potrcbe".

Da bi so sporazum dosegel, je važna avdijenca pri cesarju
od srode, kamor so poklicani gališki deželni maršal ßadeni, ces.
namestnik dr. Bobrzinski in pojjski minister dr. Dulemba. Poljski
klub namreč noče, da bi moglo rainistrstvo vladati samo s § 14.
Vlada hočc namreč preprečiti tak sklep. Če sc Poljaki izreko
zoper $ 14, odstopita poljska ministra -- in ministrstvo je v
novi zagati. Vse kaže, da bo moralo ministrstvo odstopiti. Zoper
Slovane se pač ne bo moglo dalje vladati. Že dosedaj so se
jira storile prevelikc krivice. Upajmo, da bo „Slovanska Jed-
nota" tudi čez ta zamotani položaj previdno prejadrala.

Na Goriškcm bo nadomestna volitev za deželni zbor po
uinrlem poslancu Jeriču, ki je tako nesrečno padel, da si je raz-
bil lobanjo in vsled tega umrl. Brezdvomno zmaga S. L. S., ka-
teri je pokojni Jerio pripadal.

Ogrsko. V zadnji Weckerlovi avdijenci pri cesarju in pri
njegovih posvetovanjih z Bienerthom in Aehrenthalom jc bil go-
vor o Weckerlovem načrtu, kako rešiti ogrsko krizo. Govor
je bil 1. o popolneni sporazuinljenju z avstrijsko vlado, o vsoh
vprašanjih, ki se tičejo Avstrije, 2. o garancijah, da Košut s po-
lovico neodvisne strankc podpira novo ogrsko vlado, ki naj bi
bila sestavljena iz vseh dela hotečih parlamentarnih strank proti
Justhovi skupini, v 4 . o voja.ških koncesijah, katere naj bi dal
vladar Mažarom. Že prevladuje mnenje, da se bo cesar udal, in
Mažarom marsikaj privolil.

Med Uusijo in Avstrijo se utegnejo razmere i>oslabšati,
ker se je minister Izvolski nekoliko izjavil o tajnih pomenkih
glede aneksije Bosne in Hercegovine. Ako se objavijo diplo-
matična pogajanja, se bo Rusija še bolj odtujila Avstriji v o6i-
gled dejstvu, da se je ruski car vsled zadnjega svojega obiska
«e boo približal Italiji in Franciji. Trozveza bi se skrhala, ker
Italija komaj z e n o n o g o v n j e j s t o j i .

Iz Tiirčije poročajo, da so na sledu veliki zaroti proti
Mladoturkom. Zarotniki so civilisti in vojaki, ki niso zadovoljni
s sedanjo mladoturško vlado.

Krnčansko vprašanje hoče Turčija rešiti v svojem zmislu.
Velevlastim je naznanila, da se Grska ne sme nič umešavati v
krečansko upravo.

Na (irškem še zmiraj vre. Ost nezadovoljnežev je naper-
jena ])roti kraljevski rodbini. Ne samo v Atenah, nego tudi po
deželi prebivalstvo soglaša s protidinastičnimi častniki. Grski
I)restolonaslednik, ki je dospel v Potsdam, ostane radi sumljivih
grških odnošajev, še darjc na Nemškem.

Španci so menda svojo vojsko s Kabili v Maroku končali.
Ker imajo zdaj liberalno ministrstvo, so se prekucuhi tudi ne-
koliko pomirili.

Ruski car je potrdil pravila ,. Ilusko-slovansko trgovske
l)anko"'. ki bo lahko imela podružnicc po vseh slovanskih po-
krajinah. Akcijska glavnica znaša za sedaj 5 niilijonov rubljev.
V bankino vodstvo bodo j>oklicane razne osebe iz vseh slovanskih
pokrajin po razmeri od njih u()lačane glavnice.

Fraiicoski škofje so izdali pastirski list, v katerem svare-
stariše, naj ne dajejo otrok v brezverske sole, v katerih se „Bog"
ne sine niti omeniti. Zdaj jih zato namerava francosko učiteljstvo
tožiti pred sodiščem.

V Perziji se revolucija se ni polegla. Revolucijonarji so za-
sedli mesto Ardebyl ter ga oropali.

V Korcyi se je z urnorom japonskega ministra ito začela
ustaja, ki se širi po vsej deželi zoper japonsko strahovlado.

Zabavi in pouku.

Profesor dr. Josip Marinko.
(Dalje.) ^

Dr. Marinko prolosor.

Knez vladika Pogačar je kot velik čestitelj vetle in umet-
nosti želel po vseučiliščih vzgojiti več duhovnikov, ki naj bi po-
tem na slovenskih srednjih solan kot prot'esorji poučevali tudi V
profanih strokah — osobito še z ozirom na dejstvo, da je bilo
pred ;-J0 do 40 Ieti premalo rojenih Slovcncev na profesorskih sto-
licah. Iz raznih vzrokov — mej drugim tudi ta, da je mo-
derni tok vedno bolj odrival svečeništvo — se taka škofova na-
kana ni udejstvila. Vendar je pa ena stolica — veroznanstva
— škofu na razpolago.

Znano je, da se je novome.ška gimnazija po ]. 1870 po-
državila tako, da so,» ko so frančiškanski profesorji večinoma
odmrli, na njih mesto stopile posvetne moci. L. 1H83 jc bila ix-
praznjena tudi stolica za verouk. Skof razpise zanjo konkurz z
izprašano močjo. Pozove k skusnji tudi mestnega kapelana pri
sv. Petru dr. Marinkota, kateri se ni kanil vdeleziti tega kon-
kurza, a vsled žerje škofove se je vdal ter zopet moral poseci
po knjigah, da si osveži zahtevano tvarino. In res z izbornim
vspehom dovrši zadnjo preskušnjo.

Bil je imenovan za veroučitelja na c. kr. vi.šji gimnaziji v
Novem mestu.

Tedaj blizu tarn, kjer mu je bil ob Krki odkazan prvi služ-
beui dclokrog v Kostanjevici, mu bo v povse dnigačnih razine-
rah delovati v Novem mestu, katero je zc tcdaj slulo, da pri-
merno ne umeva svoje vodilne ulogc kot središče zapuščenc I)o-
lenjske. Mladi doktor, vnet za vse lepo, dobro in blago, vidi
pred seboj, da ga čaka težka naloga. A zaupaje v božjo pomoč
slu.ša klic svojega nadpastirja, želi vstreči njegovim plemenitim
intencijam vedoč, da ga po predstojuikih kakor Samuela zove
Gospod. Z najboüsimi sklepi v sreu pride dr. Marinko v Novo
mesto ter nastopi svojo učno stolico dne 1. oktobra 188.-J.

Čuli smo od mnogih njegovih bivših učencev, da je njegov'
ucni nastop napravil najbo^jsi utis. Svojo stroko veroznanstva i»
sicer najvažnejšo za cloveško življcnje — je smatral prav resno;
šablonstva ni l)ilo opaziti, vse kretanje je kazalo življenje hoteč
isto vzbuditi v mladih sreih, za utise tako vsprejemljivih. Knjiga
je bila ucencem le kažipot, ogrodje, prosto predavanje profesor-
jevo je teklo gladko, živa beseda njegova je dala včasih pusti
tvarini pravo življenje. — Znano je, da je učna birokracija morda
še od Jožefovih časov vzdržavala pri verouciteljih pismeno ncmškc
ekshorte, katere so morali pri službi božji čitati dijakom. Kaka
nczmisel! Profesor Marinko video škodtjivost taccga prodpis»»
se brevi manu otrese tch spon ter začne oznanovati besedo božjo
v materin.ščini ter tako zadenc na pravo stmno. J)r. M a r i n k o
je p r v i k a t e h e t , ki j e n a S l o v e n s k e m u p e l j a l s lo-
v e n s k e e k s h o r t e . Sicor drzna poteza - a posrecila se j c
„Verbum Dei non est alligatum."

Ko jc slovenščina na gimnazijah polagoma pridobivala tal,
moral je biti ravnatetj pač ve.šč rnaterinšcini dotičnih dijakov.
Tako je prišlo, da je ravnateljevo mesto dobil dr. Kran Dctcia,
izborni slovenski pisatolj in šolnik, aedaj zc ujjokojeni vladni svetnik.
Ne motimo se, ako zabeležimo, da sta uprav ta dva moza, oba vneta
mladinoljuba, povzdignila ugled novomeške gimnazije. fle jc tu
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in tain tudi v tern hramu Modric zaplul duh verskega indiferen-
tizma, hla La dva sijonska čuvaja varovala sebi izročeno mladez.
In čc so verski intercsi kedaj prisli v kak konflikt z novostruj-
skimi hipotezami ali eksperimenti, je takoj postavil celega moža—
v e r o u č i t e l j , akopram je morda tu in tarn zadel — gotovo ne
iz nagajivosti. nego iz Ijubezni do izročene niu mladine. Iz-
polni] je svojo dolznost.

]n t e l j u b a v i do s J o v e n s k e m l a d e ž i dr. M a r i n -
k o t u ne more nihče odreči, kdor je kaj spremljal njegovo delo-
vanje skozi (•etrtstoletje njcgovcga tukajšnjega bivanja. Postal je
k r u š n i oče ma r s i k a t e r i in r o k o d e l c e m in d i j a k o m .

(Dalje pride.)

Paradajzarji.
Spisal I v a n S t e k l a s a . ^Kouec.)

Ivan Ernest Paradajzar si je stekel pri omenjenih plenitbah
ogromen imctck. Kot gospodar velikega mehovskega posestva je
zaccl zidati ze 1. 1641. Ruprcvrh ter ga je dozidal 1. 1657. Vrh
tega si je nakupil'skoraj vso zcmjjo mod Krko in Gorjanci, ter
so tako" Paradajzarji zdaj bili gospodarji od vrha Gorjancev
vse doli do Kike, ker so imeli v svojih rokah največa posestva
^reseko, Mehovo, Gracarjev tnren, Ruprcyrh in Pogance, a ker
so bili ob enein vojaški zapovedniki v Zumberku, se more tr-
diti, da so zapovedali med Kolpo in Krko.

Ivan Ernest Paradajzar se je izkazal tudi v boju proti
'Purkoni. Ko so se vzdignili 1. 1684. Slavonci proti svojemu tla-
utulju, sta jim prihitcla na poinoč Ferdinand Ernest Trautmans-
dorf, veliki stotnik križevski in Paradajzar. Iinela sta 4000 mož
konjikov in Uskokov. S to četo sta napala v utrjenem taboru
l>ri Slatini 6000 zbranib Turkov. Yeoidel Turkov pobijeta. drupe
pa polovita ter zaplenita ves tabor. Vsled te zniage so se pre-
dali kmalu potent Turki tudi v Virovitici, kjer so gospodovali
celili 150 let. Sicer se pa Ivan Ernest Paradajzar ni nmogo
brini] za vojaške stvari. Celo ncpokoren je bil ter ni dobajal
« svojimi Uskoki na vojaške pohode. kakor nin je bilo naloženo.
Trdnjavo v Slunju je popolnoina zancmaril ter bi jo bili Turki
lahko osvojili, da so J o napali iznenada. Radi te samovolje in
radi slabc uprave v Zumbcrku, kjer jc sprejcmal vclikc podarke
od Uskokov, katere je zato opro.ščal od vojaške službe, je živel
v vcdnem prepiru s karlovškim podgeneralom .Tosipom Rabato,
ki se je radi njega pritožil večkrat pri graškem bojneni svetu,
kar pa Paradajzarju ni škodilo, ker se je znal vselej sprctno
opravdati. Tudi s kranjskimi stanovi je živel Paradajzar v vedni
»azprtiji; to pa radi tega, ker ni plačal davka od svojih posestev.
Kranjski stanovi so zato zahtevali, da se davek zaterja po ekse-

uciji. Tej nakani se je pa Paradajzar odločno uprl. Njegov
zapovednik je izdal oglas, da se mora cksekucija s silo prepre-
mi ter je določil že celo Vlahe, da udarijo na Kranjce. Ko je
o tern zvedel podzapovednik Oršič v Karlovcu, je naložil poroč-
niku Hranilovii-u. da zabrani ta napad. Ker se pa porocnik Hra-
nilovič po nalogu Paradajzarjevcm ni moral j>okoriti tej zapovedi
iz Karlovca se je dogodil vclik izgred na Kranjskem, ki bi bil
»logel prouzročiti vclik upor vseh zumberskih in tudi drugih Vlahov,
katere je zc zbiral mladi Ivan Lovrenc Paradajzar, zapovednik v
Belaju, da priskoči v pomoč svojemn stricu v Zumberku.

Ivan Erjncst Paradajzar je' bil nasilcn celo proti svoji^ro-
dovini ter je odbil svojo hčcr, omoženo baronico Tcrezijo Cet-
korin, ko jc zahtcvala materinstvo od posestva Preseke, dasi so
jo branili kranjski stanovi in zahtevali za njo pravico. Ravno
tako se je zgodilo z drugo njegovo hčerjo omozeno baronico
Hambschisch, kateri je bilo objjubjjcno 1000 tolarjev dote. Ko jih
ni mogla dobiti, je hotela dati zarubiti hi.so Paradajzarjev v Kar-
lovcu. Paradajzar pa je med tern prepisal hiso na svojo soprogo;
11 ko jc le ta nmrla, in hči zahtcvala inventar imetka, se je
»stavil Paradajzar kranjski dožolni oblasti, zascdcl grad Mehovo z
Vlahi, se zaprl v trdnjavo tvv sramotno odpravil od kranjske de-
žflm» oblasti poslanc komisarje. Mera nasilja jc bila s tern prcko-
I'ai-nna. Zato jc zahteval kailovški jiodgeneral .Josip Rabata, da po-
kličcjo Paradajzarja v Gradccna račun, a če ne bi hotel sam priti,
l ! li ga pripelje gencralova telesna straža. Tukaj naj se zaprc in
odrodi preiskava; službo naj izgubi precej in ravno tako tudi
I'laco do dapje cesarskc odredbc. lüivno tako naj se odstrani
()(1 sluzbe Ivan Lovrenc Paradajzar, ker jc podpiral svojef a strica
l»ri vseh njegovih nepostavnih delih. Tudi Paradajzarjev pod-
zapoviMlnik, nazvan Hiinnorl v vojaskih spisih, mora dobiti za-
fluženo kazen radi samovoljncga ravnanja. Rabata ga je kaznil

kar sain, ujevši ga, ko je })risel v Karlovec v službo k gospi
Mariji Margareti groh'ci Paradajzar. Jvana Ernesta I^aradajzarja
so po razsodbi graškega bojnega sveta zares odstranili, a Ivana
Lovrenca saino ukorili, češ, da je še mlad, pa bi se mogel se po-
praviti. Mesto velikega stotnika pa je dobil grof Ferdinand
Herberstein (1(>87 do 1690). Ivan Ernest Paradajzar je uinrl
leta 1691.

Ivan L o v r e n c P a r a d a j z a r je bil najprej zapovednik
v Belaju ter je podpiral svojega strica Ivana Ernesta, kakor
smo videli, v vseh njegovih podjetjih. L. 1717. je postal Ivan
Lovrenc stotnik v Otočcu navzlic ukoru po graskem bojnem svetu
radi samosilstva, katcrega se pa ni okanil tudi kot stotnik. S
Turki se je večkrat jioskusil, ker so ravno skoz te kraje, in sicer
najrajši mimo Ogulina prodirali na Kranjsko. V nekem boju je
bil v srnrtni nevarnosti, ker mu je bil konj hudo ranjen. V tej
smrtni nevarnosti obljubi sezidati v StopiVah cerkev na cast Ma-
teri Božji, če ga reši smrtne nevarnosti. Bil je resen, a izvrsil
je tudi svojo objjubo ter 1. 1709. sezidal današnjo župno cerkev
v Stopičah. Slika, ki prcdstavjja ta prizor, se nahaja v župnijski
cerkvi na podstavku orgel, da se vidi iz cerkve gredoč. Grof ob-
dan od vseh strani od Turkov kaže na Marijino podobo. „Leta
me je obvarovala v oni vojski." ( rIsta in isto bello me custo-
diebat".) Tudi je vstanovil dubovna, ki ni iniel dol'/nosti baviti se
z dužnim pastirstvom. V Otočcu je služil do 1. 1723., potem pa
je živel večidel na svojein posestvu v Pogancih. Umrl je 1. 17:57.,
star 83 Jet ter je vnešen v mrtvaski knjigi novomeške župe.
Bržkone je bil pokopan v iranciskanski cerkvi.

L o v r e n c P a r a d a j z a r je sluzil kot stotnik v Turnju
poleg Karlovca od 1. 1720 do 1732. Precej na početku svoje
sluzbe se je zavzel za Vlahe v Tusiloviču. katere so hoteli Mo-
st anjei prrgnati, res da jim je jtosestvo Tušilovič zagotovil ge-
neral Ivan Josip Herbertslein že 1. 1687. Paradajzar pa se j(j

zavzel za Vlahe, ccs, da so oni potrebni na teni mestu za stražo
proti Turkom ter bi bilo prav ntvarno od lukaj jucgnati te na-
seljence, ker poznajo vsa pota na Turško ter bi f-e mogli lahko
osvetiti. In bojni svet v Gradcu je odobril Paradajzarjev predlog.
Videli smo, da se Ivanu Ernestu Paradajzarju ni |»osrecilo, da
dobi posestvo Ribnik v svoje roke ter razširi svojo moč tudi ]>o
Hrvaskcm. Kar ni mogel Ivan Einest s silo in lokavostjo, to je
dosegel Lovrenc Paradajzar z denarji. Kupil je od karlovskcga
generala Josipa Rabate posestvo Brlog ])ii Kolpi za 14.000 gol-
dinarjev. Tako so postali Paradajzarji vlastelini z one in druge
strani Kolpe. Od 1.1732. je živel Lovrenc Paradajzar vecidel v
Brlogu. L. 1737. je bil jtosestnik Brlopa Lovienčev sin Hanibal.
ki je mnogo tamkaj boraviJ in izdajal razna pisnia. L. 1740. je
prodal Ernest Paradajzar, sin Hanibalov, s svojim malodobnim si-
nom Karlom brlosko imanje ^roi'u Benvenutu Žigi Petacu, pol-
kovniku in stotniku slunjskcmu in zumbenkemu za 14.000 goldi-
narjev, kakor ga je bil kupil njegov praded. Le ta Ernest je bil
veliki dobrotnik samostana pavlinskega v Kamenskem pii Karlovcu.
kar smo že omenili. Bil je nekaj časa stotnik v Turnju kraj
Karlovcu, a umrl je na Kraniskem 1. 1760.

Naj omenimo še Jurja Zigo Paradajzarja, stotnika v Otoccu
1. 1673., katerega leta je tudi umrl. On je bil posestnik Rujuo
A'rha, ki ga je zapustil }>o smrti svoji ženi Katarini Elizaljeti
rojeni Blagajski. Leta 1726. pa je prišel Ru{»rčvrh v posest
samostana mnihov cistercitov pri Kostanjevici. Pogance in Pre-
seko ]>a je kupila od zadnjih Paradajzarjevih naslednikov bogata
novomeiška rodovina Langerjeva, ki poscduje Preseko še (lan-
danes. Ta-ko je koncem 18. veka hitro izginila se malo poj>rej
jako imenitna rodovina Paradajzarjev, ki je gospodovala v celem
Podgorju ddt)rih dvesto let. V knjigi nirtvih ljubljanske župe
imamo navedeni zadnji dve osebi Paradajzarjeve rodovine, in ni-
cer Ano pl. Wels, rojeno grofico Paradajzarjevo, ki je umrJa
22. decembra 1. 1809, stara 71 let in Josipo Sedej, rojeno gro-
fico Paradajzarjevo, ki je umrla 12. februarja 1. 1810, stara 57 let.
Jeli še živi rod Paradajzarjev kje drugej v Avstriji, mi ni znano.

4> <»

D o p i s i.
lz Ljubljaiic. V št. 42 Vaisega cenjenega lista od 15. ok-

tobra t. 1. stoji notica, ki se tiče sina mojega klijenta J a n e z a
S t r i t a r j a , sedaj bivajočcga v Ameriki, nedl. i v a n a S t r i -
t a r j a , ucenca I I . razreda v Rudolfovem.

V smislu § 19 tiskovnega zakona Vas imenom J a n e z a
S t r i t a r j a prosim, da izvolite v j>rihodnji ali v tej sledeči ŠIP-
vilki prinesti v postavni obliki nastopni pojiravek:
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ni res. da je I v a n l l a k o š c na prigovarjanje I v a n a
S t r i t a r j a : UCCDCÜ IL razreda ukradeJ pri g. Z u r c u 150 K
in ukraloiii denar izroeil Ivanu Stritarju. Ni res, da je Ivan
Scritar spioh znan kot uzmovič in da je tudi poskušal v cerkvi
krasti. Res je le, da je deček nckoliko zanemarjene vzgoje.

Zoper kruto obsodbo c. kr. okrajnega glavarstva v Rudol-
fovem se je vložila pritožba.

Z odlicnim spoštovanjem udaiii Dr. Ant. Svigelj, odvetnik.
('rinošiijice. O t r o k z g u b l j e n . Poscstniku doinacinu

Maussorju iz Travncga dola, obč. Čermošnjice, se je pred nekaj
dnevi zgubila 21/2 let stara hčerka. Oče je sei v bljižnji pašnik
vračat živiuo doinov s pase in pustil deklico doma. Toda ni ji
dalo doma ostati, spustila se je za očetom, zgrešila pot in iz-
ostala. Xikjer je ni mogoee najti, ne žive ne mrtve, dasi je oče
|)recej, ko je živino prignal in dete pogrešil, hitcl iskat. Vsa
okolica je bila na nogah, vse je iskalo otroka po hribih in do-
linah. Nobenega tiru ne sledu. Oče se ne da utolažiti, kcr je
bil ves zaljubljen v krasno rdečelasno punčiko in nikamur ni šel
brez nje. — Dogodba je vzbudila mnogo govorjenja. Na kak
naüin je otrok zginil, kani za.šelV Jam in brezen ni v onem
kraju. Eni mislijo, da jo je kaka zver odnesla ali par ncdavno
ustreljencga planinskega jastreba, drugi da je ukradena itd. Ne-
spainetna pa je obdolžitev, da so jö tisti dan loveči lovci po ne-
sreči ustrelili in zakopali. Želeti je, da se stvar razjasni.

Ajdovec. Pri nas je razsajala nekaj čez en mesec nad-
ležiiii griža. VT stirih vasch skoraj ni bilo hiše, da ne bi irneli
bolnika. Posebno odrasle je hudo prijela, da občutijo vsi sle-
dove bolezni še sedaj, ko so že ozdraveli. Med odraslimi ni za-
htevala žrtve, pač pa je utnrlo osem otrok vsled te bolezni.

Zadnji teden v oktobru se je vršila obravnava za odkup
zemljisča, kjer so bo izpeljala nova cesta, upamo, da se bodo
prihodnje leto Ajdovčanje že lahko vozili po novi cesti v Zu-
žemberk. Dolgo se je stvar vlekla. Dvaintrideseto leto že te6e,
odkar je tukajsuja občina prvič vložila prošnjo za cesto. Od tega
easa smo že veckrat prošnjo ponovili in najeli na svoje tro.ške
strokovnjaka. ki nam je izdelal potreben načrt za imenovano
cesto. Potrebni smo pa res ceste, saj nima občina niti za pedenj
po^teno ceste, Ie vratolornna pota vežejo eno vas z drugo.

Osnovanega novega lovskega zakoiia so se kmetjc zve-
selili, le lovci ga niso posel>no veseli. še celo en zajec se je
bržkone vstrašil te novc postave, ko je bežal pred psi, skočil
je v neko skalno duplino, katero je bila ravno deževnica napol-
nila. Siromak ni inogel več iz vode in je utonil. Gospodinja
ga je našla drugo jutro mrtvega, ko je šla tain miino po opravkih.

„Čebelica** tudi pri nas prav dobro napreduje, da ai jc bilo
pričakovati še večjega zanimanja. Imamo že 37 varčevalcev-vla-
g-atcljev, ki polagajo svoje skromne prihranke v „Čebelico". Le
tako naprej! Saj velja tudi tukaj oni rek: zrno do zrna pogača.

Pogorelci v Velikem Lipovcu so že pripravili stanovanjo
za zimo. Pomagali so jim sorodniki in domači dobrotniki, med
katerimi ue smemo pozabiti našega občana prcsvetlega kneza
Karola Auers[)crg-a, ki je velikodu.šno blagovolil darovati po-
gorelcu Janezu Jarc lepih stnrek iz svojih gozdov v vrednosti
122 K in dovolil kopati [>esek v Soteski proti mali odškodnini
5 vinarjcv za voz. Bodi visokcnm dobrotniku izrečena zahvala
v irnenu siromaka tudi na tem mestu. Povrne naj dobri Bog!

Naj pristavim še novico iz naših vinogradov. Pred petimi
leti so uaii vinogradi bili pokoncani po trtni uži. Nekateri vino-
gradniki so že skoraj obupovali in inenili, da ne bo več rasla
trta v nasem „Borštu^ in v „Hribu", vendar je bilo ined njirni
nekaj bolj pognmnih. Začeli so pridno rigolati svoje opustošene
vinogradc in letos, hvala Bogu, uživajo že sad svojega truda-
polnega dela. Trta je rodila obilo dobrega in plemenitega grozdja
in ljudje so dobili obilo dobrega vina. Le škoda, da je grozije
tudi preccj gnjilo.

Lz AinUrusa. Due 24. oktb. se je od nas poslovil č. g. V.
Vondrasek. Služboval je pri nas 11 let in 4 inesece. Veliko je
storil v torn času. Vstanovil je Mar. driubo za niladeniče in dc-
kleta, K. slov. izobraž. društvo ter posojilnico. (Jerkcv pa inalo
da ne vso prenovil. Tako imamo scdaj nov veliki altar, na stran-
skih pa vse nove kipo iu na pokopali^ču lep križ. -- V sredo
27. oktql)ra smo pa dobili novega du.šnega pastirja v osebi č. g.
Ivana Žavbi, dosedaj I. kapelana v Žnžemberku, katerega smo
hoteli tudi slovesno sprejeti, a so nas uprav tisti dan motile
razne kočije. Še le zadnja nam je pripeljala pravega gospoda,
katerega so slodnjič le vstrajni čakalci prisrčno pozdravili. Takoj
prvo nedeljo si je pridobil novi gospod srca svojih faranov. Zato
pa: BOJJ: ga zivi v na.Ni sredi!

lz AmhriiKu. Naši mladeniči se pridno gibljcjo. Vcselje
jih je opazovati pri sestankih v drnštvu. Kar tekmujejo med se-
boj, kateri bo bolj marljiv v pisanju, racnnstvn itd. Jrnajo pa
tudi vrlega voditelja v osebi g. nadncitelja H. Lobe. Odsek
,.()rlov•' pošlje na mladeniški tečaj v Ljubljano dva funta u6it
se telova<lbe. Potem bo še le življenje. ko bo se telovadba. —•
Tudi dckleta se zanimajo za napredek. Iraajo ze tri odseke:
1. Za olepšavo cerkve. Ta skrbi za rože. 2. Je odsek za glasno
molitev v corkvi. To vain je veseljo poshišati ta mlada grla, ko
lepo z enim glasom molijo uro in druge molitve. '.i. pa je absti-
nentni odsek. To so pa take in taki, ki ne pijejo nič žganja.
(JJobro. vse hvale vrcdno! Uredn.)

Iz Anihrusti. One 26. oktobra si je zlomila nogo Marija
Škrajnar, žena posestnika Janeza Škrajnar. Gonila je živino iz
paše domov, ncsla je na hrbtu majhncga otroka. pri hoji se je
spodtaknila in z levo nogo zadela ob aster rob karnna tako, da,
kakor je zdravnik izjavil, si je zlomila nogo v dveh mestih. IV
šteni družini iskreno sožalje!

Iz Aiubrusa. Somisljenikom! Predragi bralci! Že prccej
časa |>ridno berem „Dol. Novice", in ko bi bil vedel, da so tako
podučne in zanimive, bi jih l)il še prej začel. Če se ozrerno
nekoliko okrog, takoj vidimo, da jc naša Dolenjska jako zadej
za drugimi. Zlasti v gospodarskem oziru. Tudi z oliko se ue
moroino j)osebno ponašati. To sicer ne gre vsem. Pa vendar v
nekaterih krajih so pa že taki, ki posel)no radi oznanujejo svojo
surovost zlasti z grdim preklinjevaiijern. To nam ne dela časti,
zato pa možje in fantje v društva. Delajte z vsemi mocmi zo-
per pijančcvanje in preklinjevanje, nasprotno pa za pravo izobrazbo
med naišim narodom. Bralec „Dol. Novic".

Domače novice.
Oscbuo vesti. Prestavljeni so g^. kapelani: Karol Supio

s K>ke v Kamnik; Martin Pe<}arič iz Križov \m Tržiču na Ivrko;
novomašnik Anton Erjavec v Žužcmbcrk. — Mesto g. lvmeta, ki
je rcsigniral na uoitcljsko mesto v Šmihelu. je prišla za ucite(jico
gdč. Marica Kibnikar.

Odlikovanje. ('. kr. evidenčni oficijal gosp. Mihael Mole,
odlikovan je povodom njcgovega umirovljenja, za^ štiridesetletno
zvesto službovanje z zlatim križcem za zaslugc. (Jestitamo!

Knjige družbe sv. Moborja so došle.
ITinavska gonja proti g. kuezoskof'u - se je zacela za-

četkom tega meseca povodom njegove knjižice, ki jo je spisal
„ženinom in nevestam v poduk." Vsakemu prevdarnemu clovekn
je jasno, da tak spis spada le v roke poklicanim, ne pa nedo-
rasli mladini. Čujemo, da se jc tudi po rnestu vsled Ijubyanske
liberalne agitacije vtihota])ilo več izvodov ter po novostrujarskih
prista.ših dosta brezpotrebnega govorilo po gostilnah in kavarnah.
Namenoma se je razsirjala brosura mej mladino. In še več; ker
se škofov s[)is v knjigarnah ne dobi, so libcralei v Kranju dali
l>onatisniti nekatere odstavke in jih po svoje zasukali in razlagali-
Razsirjajo to „zeleno brošuro" mod mladino, z namenom po-
hujšati jo. To je ostudno farizejstvo! Stariši pazitu, kaj ]>ride ^
roke va.šira otrokom. — Ne škofa, ampak sebe so libcralei oblatili-

Uinrlii je v tukaj.šnji bolnici v torek vrla krščanska go-
spodinja Neža Drenik-ova, soproga občcznanega posestnika in %o-
stilničarja v Br.šlinu, po domače pri „Čefidolnir'. Oni mesec jc
bila srečno prostala operacijo; a pozneje se jej jo bolezcn shuj*
sala in smrt jo je resila trpljonja. Prcpeljana jo na njen dorn,
od koder so jo včeraj sprcmili na pokopalisce v Precni. Mil. g-
prošt, ki jej jo podelil zakramente za umirajoiic in jo obiskaval v
bolezni, jo jo pokopal po opravljcni zadu.šnici v Precni. N. p. v ni.!

Vodstvo dijasko kuhiiijc se prav toplo priporoča za zelje
in repo. Pet kadi stoji še praznih, ki se pa morajo napolniti,
sicer ni mogoče vzdrževati šc osem meseeev (59 dijakov, ki p()"
trebujejo podpore. Prosim torej vse blago misloče dobrotnike,
naj se nas spominjajo in pomagajo.

Dr. Ciril Ažinaii, vodja dijaško kuhinje.
V ccHarico Klizaboto boliiico v Novoni mestu je bilo

meseca oktol)ra 1.909 vz|)rejotih 4H bolnic, o 1 prejšnjoga meseca
jih je ostalo 54 v oskrbi. skupaj to raj 97. Od teh je zajmstilo
zavod 26 ozdravljenih, 16 zboljsanih, 5 neozdravljonih, uinrlo jih
je 5, skupaj 52, ostane jih za mesec noveiuber 45 v oskrbi.
Oskrbovalnih dnij se jo nabralo 1398, na eno bolnico toraj pov-
presino 14*41 dneva. — Darovali so sledeci dobrotniki v jest-
vinah: G. Jos Bojanc, St. Peter, 1 sodcek vina; g. N. Börse iz
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Kuzdrt"ga večjo množino krompirja in zelja; g. Matija Avsenik
v Novem mestu 1 pletenko suhih čcšpeli; Franca Hrovat iz La-
kovnie 1 puro; mam>o množine jestvin, saiija in zelenjave je da-
rovalo ve^ dobrotnikov iz okolice Novomoške. Gospa pi. Fichtcuau
veiYjo množino kroinpirja, g. Ivan Ferlič več brezplačnih voženj,
g. Ivan Košak vočjo mno/dno zeljnih glav. G. Koine iz Sevna je
darovala en kleoalnik, precast. g. Ivan Pibcr župnik v Boh. Histriei
250 kg jabolk, proč. g. Matija Mrak, župnik v Boh. Beli 400 kg.
jabolk, gospa Minka Urašovec, posestnica v Radovljici 200 kg1,
jstbolk, g. Avgust Drelse, tovarnar v Ljubljani 2 vazi, rodbina
•liiklic v Bučni vasi večjo množino zeljnih glav. Vsem blagim
dobrotnikom prisrčna hvala, posebno pa prco. gospodoma župni-
konia, katera sta se trudila, da sta nabrala tako velike iniio-
zino jabolk pri t'aranih.

Oddnja gozdnili sadik. Prihodnje spomladi so bode od-
dajala iz državnih gozdnih drevesnic na Kranjskem večja mno-
žiria gozdnih sadik b r e z p l a č n o nbožnim ali inanj premožnim
gozdnitn posostnikom. Tozadevne pismene ali ustmcnc prošnje se
vložijo pri c. kr. okrajnem glavarstvu najmanj do 5. grudna t. 1.
V prosnji je navesti gozdni kraj, parcelno številko, davčno ob-
'"ino in povrsjo za pogozdovanje doloocnega svcta. Ob jcdnorn
so vpošlje 1 K za vsakih looo gozdnih sadik za stroške pri iz-
kopavanju, povijanju in dovažanju na posto ali kolodvor.

l lranilnica in posojiliiica za liandijo in okolico (reg.
zadruga z neomejeno zavezo) imela je mescca oktobra 1909
promcta K lH(i.4O9-fi2. Vložilo je 159 strank K 44.927'.9(>, dvig--
nilo 162 strank K 35.880 14. Posojil je bilo danih 70 strankam
K 48.:U7<—, a vrnjcnih je bilo od 208 strank K :-57.1OO52.
^•idnmiikov jo iinela koncein oktobra 2098.

Imeirik porolnikov novomeškoga; okrožnega sodišča za
razprave IV. porotne seje, ki se pricne 29. novcrnbra 1909.:
i^rano Ivresal, pos.; Fr. Knez, pos. in trg.; /Jakob ('olarič, pos.;
Ferdinand Thurnherr, pos. parne ža^e; Anton Sj>endal, pos. in
^ro.st.; Janez Potriö, poä.; Fr. Kerin, pos.; Fr. Novo3clc, pos.; Fr.
Justin, pos.; Anton Križnik, pos. in #ost.; Franc Jaklitsch, trg.
in f,rost.; Fc. Kristan, trg1. in ]>os.; Fr. Sternisa, pos., Jakob Ora-
žern, pos. in kljuiavnicar; Ivan Rupar, pos. in tr#.; Fr. Grebenc,
tfost. in klepar; Josip Šircel, tr^1.; Fr. Grebenc, posestnik; Ant.
Porpar, pos.; Ivan Globočnik, grascak; Josi|) liepouž, pos.; Alojzij
Košiček, pos.; Josip Merhar, trg1.; Anton Ivastelic, pos. in tr<(.;
Franc Rumprcth, pos. in nsnjar; A. Zavodnik, pos. in trg1.; Al.
Eisenzopf, pos. in rnesar; Josip Bachmayer, kovač; Ivan Rus, tr^.
in žiij)an; Ivan Pncelj, pos.; Anton Becelje, pos.; Vinko Bon, pos.
in trg.; Martin Malnerič, pos. in trg.; Fr. Springer, pos. in pek;
Josip Frelih, pos.. in gost.; J. I'ehani, gost.; Fr. SeidK pos. in
trg.; Ignacij Košak, pos.; Alojzij Dular, [>os.; Avgust Zgnr, ka-
vaniar; Ivan Mirtic, pos. in krojac; Fr. Kosicek, pos:; Mihael
^«Iravje, gost.; Ivan Kastelic, pos. in gost.; Joäip Ogoreutz,
P<»s. in trg.

Püverjfliiik« „Drnžhe sv. Molior.ja'k nujno prosimo, da
'eil rasiieli'cvijo knjig povedo ljudcm, naj se spomnijo z darovi

"mill slovonskih bratov in sester, ki so v ncvarnosti, da jih tnjec
I'otujci. To slovenske duse, katere narodni nas nasprotnik po-
izkuša zvoditi v socialno demokracijo in v vsenemstvo tor jini
^iko ugrabiti vcro in naro'inost, so nam najbližje! Vsi Mohor-
jani naj se zato spominjajo z darovi naše narodne obrambe! Ko-
l»»ur jo dano vei'jjc blagostanje, naj da tudi vecji dar! ,.I)ar
Mohorjanov* bodi prava narodna zbirka za našo narorlno obrambo.
Vsi ti darovi pa naj sc posiljajo v centralno blagajno naše iia-
rodne obrambe v Ljubljani (za scdaj na naslov upravništva „Slo-
votu:a"), ki jih potem odstojn noveuiii narodnoobrambneinu drustvu.
Naj no bo poverjenika „Družbe sv. Mohorja", ki ne bi poslal večji
a I i inanjši „Dar Mohorjanov'. Tudi člani in članico „Družbe sv.
Mohorja'' pomagajte z agitacijo mod svojimi znanci, da bo ta
"Dar Mohorjanov" kolikor mogoce velik! Potrebe našega na-
•'odno-obrambnega sklada so iiujne. Zadnji čas je šlo v St. Hj
1()00 K, za slovonsko šolstvo na Ivoroskem HOOO kron, za drnStvo
"Kres" v Gradcu odposljemo 500 kron, ninogo potreb je pa še
sil'io niijnih. Zato vsi na pomoč!

Trg(Mski koledar za ld.o VM0 je izsel ter ima sledečo
v«obino: Slovensko trgovsko drustvo „Merkur" in odbor, posre-
(lovalnica, trgovski dom, kolcdar, kolkovno lestvice, podrobna
dolorila za kolkovanje listin, spisov, računov itd. poštne določbe,
°brestne tabele, tabcla za razredčenjc alkohola, dolgostna inera,
niera za snkno. uteži, kovani denar, mere in uteži nokaterih
držav, ki se niso uvelc metricnega sistema, prcračunjevalne ta-
l)<3le, užitninska tabcla za mesto Ljubljana, uvozna carina, tabela
7'* preracunjevanje domačega in tujega denarja, tabela za izraču-

nanjo dni od enega datuma do drugega, avstrijski konzulati. ra-
čunanje obresti, trgovsko obrtni strokovni tolniač, pokojninski
zakon za zasebne usJužbonce, menica, kontokorenf, podjiorni za-
klad slov. trgovskega društva „Merkur", pojasnila o oškodnini za
na železnici poškodovano blago, ugodnosti na železnicah za tr-
govske potnike, ki i in a jo kovčeke z vzorci, potni list, razprodaje,
krosnjarstvo, dopustnost trgovskega potovanja, kako se jirotokolira
finna, kaj je treba storiti osebam ki hočejo postati samostojni tr-
govci, posebna določila za izvrševanje trgoviue z luešanim bla-
gom, trgovine s specerijskim, inaterijalniin in kolonijalnim blagoin,
kako se dobiva davka prosti bencin, kdo snie sejrnariti in v ka-
kem obscgu in užitninska tarifa za ineso in vino izven zaprtih
krajev. Letošnji kolodar se odlikuje po obširni izborni vsebini,
tako da je vreden sovrstnik doscdaj izišlih koledarjev društva
„Merkur". Kolcdar prav toplo priporočanio občinstvu posebno
pa slovcnskemu trgov.stvu. Koledar je uredil g. Dr. R. Marn. Cena
inu je s postnino vred 1 K 20 v.

Gospodarske drobtine.
— Sp r<if j din učencev v kinctijsko solo na (Urniu. Za

šolsko leto 1909/10 se je priglasilo 22 ucencev in sicer 14 v
letno solo, 8 v zimsko solo. Od ten se je sprejelo 12 v letno .solo
in 8 v zimsko solo, tako da je skupaj 20 učencev, ki so na novo
sprejeti. Ker prestopi iz prvega letnika 10 ucencev v drugi letnik,
ki se irnajo isolati še po starem statutu in programu, bo imela
sola v tern letu 30 ucencev. To je prvi vsj>eh j>reuredbe, ki se
je letos zvršila na soli. Vzlic jtoznemu razgJasu se je priglasilo
vendar lepo stevilo ucencev, ki bo pa lahko naraščalo od leta
do leta vsled ugodnosti, ki jih nudi na novo urejena sola.

— Kazpis <heh most za strokovna uritelja na <>rmu.
Deželni odbor razpisuje dve učiteljski službi na Grinu in sicer
eno za pouk v satljarstvu, drugo za pouk v splošuein kmetijstvu
(živinoreji in j)olje(lelstvu). Prošnje je predložiti do 1. decembra
t. 1., dočim je nastopiti obe sluzbi s 1. januarjem 1910. Oba
strokovna ucitelja bodeta imela razen j>ouka na šoli, tudi })O-
potni pouk in pouk v kmetijskih tečajih, ki se imajo vršiti na
soli in po dezeli.

— (»ospo<linjski t«caj na (irinu. Po novem štatutu se
imajo na soli prirejati tudi gospodinjski tecaji. Ti tečaji se imajo
prirejati po izglcdu tečajev v Marijanišču v Ljubljani. Ker je
treba za te tečaje nekaterih prenarcdb na soli, ki se imajo še
le napraviti, se prično gospodinjski tečaji še le z drugim letom,
ko se ])oj)olnoina uveljavi nov štatut sole. Gos|>odinjska sola ima
biti v zvezi z šolo in internatom šolskih sester v Smihelu.

— Hazgovor zaradi gorjanskih košenic. Opozarjamo še
enkrat na razgovor gledc gorjanskih kosenic, ki se imajo dati v
zakup. Želeti bi bilo, da se udeleže razgovora in jmsvetovanja
vneti zivinorejci iz novomeškega okraja, katerim je na tern, da
se zacne tudi naša živinoreja pospeševati z dobavo dobrih paš-
nikov. Vsak, kdor bi rad dal svojo mlado goved cez poletje na
pašo, da bi se tarn mlada žival bolj razvijala in krepila v svojih
dobrih lastnostih, naj pride k temu razgovoru, ki se vrsi v no-
de! jo 14. t, m. v Kandiji pri g. žujianu Zurcu.

— Priznalne di]>lome za razsiavljena vina na letošnji
vinski razstavi, ki je bila mesca aprila v Novern inestu, so sc
ravnokar razposlale. Vsega skupaj je prejolo priznalne diplome
54 vinogradnikov in sicer je prejelo 20 gospodarjev diplome prve
vrste, katere je priznala c. kr. kmetijska družba v Ljubljani, ?A
gospodarjev ]>a di|)lome druge vrste, katere je prisodila kme-
tijska podružnica v Novem mestu. Diplome so lepo izdelane in
bodo vsakemu lcp spomin na spomladno vinsko razstavo.

— Vinski senienj v Krškeni. V sredo 10. t. m. je bil
]>rvi letošnji vinski semenj in sicer v Krškem. Porocilo o tern
semnju nam je mogoce ])rinesti še le v prihodnji številki. V
Novem mestu se priredi semenj najbrž se le i»rihodnjo spomlad,
ker dosedanji vspchi jesenskih semnjev, ki so se jirirejali v
Novem mestu, niso bili najugodnejsi. Ponudnikov je bilo zmeraj
dosti, tako da se je vse trio. Kupcev je biio pa vselej premalo.
Da so v takih razmerah ne more razviti prava kupčija, je umevno
in je pokazala tudi dosedanja izkušnja.

— lIiiKilna gnojila so došla na novomeški kolodvor. Kdor
jih je naročil pri kmetijski jxjdruznici, naj pride v pondeljek
15. t. in. po nje. Oddajala sc bodo kakor obicajno na kolodvoru
in sicer od 10. do 12. dopoludne in od 1. do 4. popoludne. Ker
je treba gnojila umakniti, naj pridejo naročniki za gotovo po nje.
Kdor bi jih pravočasno nc vzel, jih dobi se le ob drugi posiljatvi.
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— Shranitev repne cime za spoinladanje knnljenje
prasičev. Cestokrat se pripeti, da gre našira, z prasičjo rejo
se ukvarjajočim gospodarjem, spomladi prav tesno s krmo za
iste, to že celo po dolgo trajajoči zimi. Ajdove plevc, fižolove
luščine. strniška detelja, v kozolcih posušena repna cima se kuha
ter prasičem poklada. Vse te tvarine imajo kaj malo redilnih
snovi v sebi. Še najbopa mej tenii je repna cima. Ali koliko
več ne zaleže, in kako ncprimeroma veliko priročnejša ne po-
stane ona za krmljenje, ako se hi jo, namesto da bi se jo v ko-
zolcih posusevalo. v jamah prezimovalo. V kozolcih su.šena cima
jo vedno bolj ali manj segnita, skori plesniva, ter vsled tega go-
tovo tadi prasičem ne Bog ve kaj zdrava krma. V kozolcih
sušene cime tudi vetrovi do spomladi dosti na tla pomečejo vsled
česar je gre veliko v zgubo. Letos ni še vsa repa pobrana, pa
tudi kjer je že, in se cima že v kozolcih nahaja, kaze isto iz
istih ven pobrati. ter jo primerno v jame zatlaoiti. Velikoletna
skusnja dokazuje, da cima v jamah čez zimo ne segnije, pač pa,
da se kakor kisla rcpa ali zejje okisa, ne da bi je kaj pokvarilo.
Zato pa priporočamo našim gospodarjem spravo iste v jame, kar
naj se takole vrši. Na prostoru, na katerem se voda dezevnica ali
snežnica ne nabira, toraj na osusenem [irostoru, napravi se štirivog-
lato, do metra globoko, gladkustenasto tako veliko jamo, da je
mogoče vso cimo v njo zatlačiti in da ustvarja ista še 50 do 60cen-
timetrov visok grcben vrhu nje. V tako napravljeno jamo zmečc
se na debelo sesekano cimo v večih plasteh, katere se z nogami
prav dobro potlačijo. Ko je jama že polna. napravi se še vrhu
nje vrh ali groben 50 do 60 centimetrov visok. Ko je cima tako
zatlačena, pokrije se jo prst na debelo s slamo, in zasuje z iz-
metano zemljo. Razun repne ojfne, shrani se tako tudi lahko
vrhovino ter terse od zelja. kar se marsikje kar na njivi cez
zimo pusti, da tarn brezkoristno segnije. Shrani se tako tudi
lahko cimo od pese in korenja. Ako se ima vse te tvarine na
razpolago, kaže še narbolj. vse skupaj pomešane v jamo za-
tlaciti, ter tako za spomladanjo krmljenje prasičev, posebno
mladih plemeničev porabiti. 1

Ameriški novičar.
= My, Minn. JJne 10. okt. je v na.šej cerkvi birmoval

Rt. Rev. Jacob McGolrik, škof iz ^Duluth, Minn. Zakrament svete
birme je prejelo 97 birmancev. Skof je dospel semkaj 9. okt. z
večernim vlakom. Na kolodvoru ga je sprejela velika množica
naših Slovencev, kakor tudi cerkveni odbor. Pevski zbor se je
z latinskimi in slovenskimi pesmimi tako izvrstno obnesel, da je
zel od občinstva same pohvale. Dne 1.1. okt. se je tukaj po-
ročil rojak -Jožcf Sikonija z gspdč. Barl>aro Malerič, oba sta iz
Tribuč pri Črnomlju.

= Brock way, Minn. Tu sta na en dan umrla dva vzgledna
slovenska posestnika ,,oče" Janez Žumer in ,.oče" Jurij Koči-
jančič. Zumra je pokopal s sv. mašo škof Trobec, Kočijančica
pa župnik Trobec. Pevci so obema zapeli upapolne zalostinke. —
Dne 4. okt. pa sta sklenila zakonsko zvezo Fran Oman in He-
lena Trobec. Poročal ju je nevestin brat župnik Trobec. Že-
nitnina je zbrala mnogo slovenskih gostov, želeč poročencema
obilo sreče.

= Chicairo, 111. V nedeljo dne 10. oktobra je nadškof
čikaški J. E. Quigley ob̂  azistenci osmerih gospodov duhovnikov
— med njimi č. g. V. S. Šušteršič iz Jolieta in č, g. Ivan Kranjec
iz So. Chicago — slovcsno blagoslovil slovensko cerkev sv. Šte-
fana v Chicagi. Vkflub neprijazneinu vremenu moramo reči, da
so je slavnost prav lepo izvršila na splosno zadovoljnost vseh
faranov in upamo tudi na zadovotynost naših izvenčikaških pri-
jaterjev, ki so nas obiskali ta dan. Po blagoslovljenju cerkve
je med slovesno sveto ma.šo imel slavnostni govor č. g. Ivan
Kranjec, sosedni župnik iz So. Chicago. Glavne misli njegovega
jcdrnatega govora so bile: Veseli in raduje naj se slovenska na-
selbina v Chicagi, ker so lahko ponaša s tako krasno cerkvijo.
Cerkev vam je versko središče; tu — v svoji domači cerkvi —
molite svojega Boga, prejeinajte svete zakramente in skrbite za
zveličanje svojih dus. Koliko na boljem ste vi, farani te cerkve,
kakor so rojaki po onih slovenskih naselbinah, kjer ni sloven-
skega duhovnika in kjer ni domace corkve. Vr tuje cerkve med
tuj narod morajo hoditi ali pa sploh nikamor ne hodijo in se
tako versko izgubljajo. Cerkev je narodno središčc. Slovenska
corkev s slovensko božjo službo, s slovenskim petjem in s slo-
vensko šolo stori v Ameriki več za ohranitev narodnosti in jo-
zika kot vse druge naprave. Cerkev je tudi gospodarsko sre-

di.šče naselbine. Rojaki se nasejjujejo okrog cerkvo, naselbina
raste in marsikak delavec si olep.ša življenje s tern, ko med svo-
jim narodom začnc trgovino ali obrt. Iz vseh tch vzrokov smo
torej dolžni domači cerkvi ĵubczen, spoštovanje in dejansko pod-
poro. Lepo je zbranc vornike nagovoril nadškof sam. Prav iz
srea je čestital faranom in tudi župniku na velikih uspehih. Po t

svojim nagovoru je mil. g. nadškof podelil zakrament sv. birmo
19 birmancem. Slovesno potrkavanje, iz slovenskih his in iz
cerkve razobošene zastave, dovršeno petje našega vrlega pev-
skega zbora je povzdignilo našo slavnost.

=• KI Paso, Texas. Predsednik Zjedinjenih držuv, Win.
Taft, ter njegov mehikanski kologa, predsednik Porh'rio Diaz,
sta se in. oktb. sešla in tern povodom so se visile na obeh stra-
neh Rio Grande del Norte velike slavnosti. katere so se zaklju-
čile s sijajnim bankctom v mehikanskem mostccu ('iudad .luarez.
Prod vsem jo inch, predsednik Porfirio Diaz obiskal prrdsodnika
Tafta in sicer na tleh Zjedinjenih drzav, in potem jo Taft vrnil
obisk na mehikanskih tleh v Ciudad Juarez. Pravemu sestanku
so poleg obeh predsednikov j)risostvovali le še governor (Jainp-
bell, vojni tajnik Dickinson, glavni poštni ravnatclj Hitchcock in
pobočnik Butt, kakor tudi mehikanski niinistri. Ko sta so prcd-
sednika pozdravila, sta odšla v posebno sobo, kjor sta so pri-
vatno razgovarjala. Pri tern je Diaz govoril v španskem in
Taft v anglcškem jeziku. Pri tern razgovoru jo predsednikoma
tolmačil govorico nek mehikanski tolmač, Ob 12. uri so je Diaz
poslovil od Tafta in se je odpeljal po mostu nazaj v Ciudad
Juarez. V Ciudad Juarez se jc ponovilo vse ono, kar se je vršilo
preje pri sestanku v El Paso in temu jc potcm sledil v počast
predsedniku Zjedinjenih držav sijajen banket, pri katerem sta
govorila glavno govoro oba predsednika. Pri banketu sta dobila
oba predsednika zlate medalje v sjiomin na ujun'sostanek in siccr
po naročilu mesta El Paso. Predsednik Taft so je poiem vrnil
preko meje nazaj v Texas in zvočer se je odpeljal dalje v San
Antonio.

= Hellvvod, l»a. Tu sta se 9. okt. poročila Martin Šin-
kovoc, doma iz Boštanja na Dolenjskem, in Franciška Zgonc,
doma iz Oševka pri Rakeku.

= D«iiTer, Colo. Tu jo po večmosečni bolozni v Gospodu
za vedno zaspal občeznani Matija Mušič dne 28. sept., previden
s svetimi zakramenti za umirajoče. Naš ranjki sobrat jo bil ro-
jen 18(i9. 1. v sari Dragatuš, okraj Črnoinejj na Dolonjskcm. V
Ameriki je bival 19 let. Tukaj v Donveru zapušca vdovo in štiri
otrociče, in tudi svoja dva brata v Ameriki. Prod tremi mesoci
mu je ncmila smrt pokosila nadebudno hčerko, 11 lot staro Zo-
h'jo, tako, da zdaj skup počivata in sanjata vcčni san.

— Uibbing, Minn. Dobro nam znani progovor pravi: ne-
sreča nikoli no praznuje. Dne 28. septb. smo izgubili vrlega
rojaka Antona Zadolnika. Omenjcnega due v jutro jc šol zdrav
na svoje dclo v kako miljo odda ĵen zelczni rudnik. Ko je oprav-
Ijal svoje delo, se jo utrgala velika plast zolozno rude tor jo po-
brala s seboj globoko doli v rov svojo žrtcv. Knaka usoda jo
zadola njegovega tovariša, katercga ime mi ni znano. Anton
Zadolnik je bil kakih 22 let star, neoženjon, vrlo s|)0.štovan in
ud drustva sv. Jožcfa št. H2 K. S. K. Jednote, katero mu jc pri-
rcdilo veličasten pogrob.

= Mesto v Amoriko v zapor. Dno 26. okt. je v Jjjubljani
na južnem kolodvoru slnzbujoci vnadsiraznik Veccrin aretoval
ivana Gorenjca iz Zabukovja pri St. Ruportu, Martina Jelševarja
in Antona Rug ĵa iz krškega okraja. Prva dva sta se mislila
odpeljati brez dovoljenja v Ameriko, zadnji jc bil pa prijet zaradi
subagenture. Vse tri so oddali sodišcu.

— Kvolntli, Minn. Kakor povsodi v ropubliki, vršc so v
novembru tudi v Kvolcthu, Minn., volitvo v občinsko zastopstvo.
Izvoliti bode treba nekoliko aldermanov, in ker jc tamošnja slo-
venska kolonija zelo velika, tako da je v mestu skoraj mcro-
dajna, je samoumevno in tudi pravilno, da so je pri konvoncijah
sklonilo postaviti par slovenskih kandidatov ZH aldermanska
mosta. Letos kandidirata Slovcnca George Kotzo in Josip Pri-
možič. Kar je Slovencev-državljanov v lei)cm mcstu Evcleth, si
morajo pri novomberskih volitvah šteti v svojo dolžnost. da od-
dajo svoje glasove za 'imonovano kandidato, ki sta našo gore
lista, kajti to bode ugledu naših rojakov v Minnosoti zolo po-
magalo, posebno pa šc onim v Evclethu.

= (iilhert, Minn. Malo dopisov se bore iz našcga no-
vega mesta Gilbert, katero je komaj dve loti staro, toda dosti
veliko, ker je žc okoli 2000 ljudi prebivalstva. S svojo K'P0

lego |)rival)i marsikatercga, da si tukaj postavi svoj dom. Tudi
cerkov no manjka, vsaki imrod inut svojo; tudi mi Slovcnci
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imanio cerkev, katera ce jc prav majhna, nam je vendar Jjuba.
Vem dohro, da s;1 je vsacemu Slovcncu nckako tajalo srce, ko
je vprviit sli.šal glas zvona, kateri nas vabi k službi božji. Slo-
vencev nas jc tu precej. Dosti naših vrlih rojakov iina tukaj
svoje dome.

— Kll.v, Minn. Dne 26. sept, je nas prečastiti župnik,
Rt. Rev. Jos. F. Buh bla.LCOslovil zastavo noveg-a pod porn e#a društva
sv. Barbare St. 2. Drustvcniki so se v polnem številu udelcžili
to velevazne slavnosti. - Dne 25. t. in. so sc tukaj pororili g
Franc, Miklavčic z gdč. Franico Brodnik in Matevž Ž^onc z gdr,-
Mari jo (iradišar.

= Vale, Kansas. Dne 11. oktobra se je poročil v Vale
rojak Martin Kranjc z ^ospico Frančiško Ule. A mlado ženo je
zadela velika nesreča takoj po poroki. Dru^i dan je namreč
«el njen mož na delo v premogov rov, kjcr je bil zažigalec min.
Pač ni nikdo pričakoval, da bo moral še tisti dan zapustiti svet.
Ranjki zapušča tukaj še lc poroeeno ženo, dva brata in eno sestro,
v stari domovini pa mater. Donia je bil iz Močvirja pri Bučki
"H Dolenjskem in 24 let star.

^ Sloyaiii v Aineriki. Slovanov v Ameriki je 5 milijo-
nov. V Zdruzenih Državah je okoli 500.000 Čehov, 500.000
'Slovakov, 2 milijona Po^jakov, 400.000 Hrvatov in Srbov, 460.000
Rusov, 105.000 Slovencev, 80.000 Bolj^arov. 1'olog Zdruzenih
Držav živi okoli 1 milijon Slovanov v Juzni Ameriki. Ta šta-
tistika je videti zelo nepopolna.

Raznoterosti.
* Srbski zdravnik-čudak. Dr. Jovanovic, o katerem smo

poročali, da je zapustil belgrajski akademiji znanosti vse svoje
promoženjo v vrednosti 200.000 kron, jc bil vclik skopuh in ču-
flak. Uranil se je samo s kruhom in fižolom in hodil oblecjen
kakor pravi berač. Ivo je došlo odposlanstvo akademije v nje-
&ovo stanovanje v Lcskovcu, da prevzame inventar, je našlo ondi
največji nercd in ncsnago. Stanovanje jc vedno strazilo po se-
<loin gosi in en pes. Sredi umazane^a perila in no^avic so našli
Otfuljene hlače in v njih 80.000 frankov, ki so bili omenjeni tudi
v oporoki. Ostalo premoženje je imel naloženo v srbski narodni
banki v Bolgradu. Pokojni dr. Jovanovic je bil znan cudak in
skopuh, a da bi imel toliko ni nihče pričakoval, tern manj pa,
(la bi zapustil vsc v znanstvene svrhe.

* Marija Ilistrica <lobi t ram r a j . Slavna hrva-ka Marijina
Pot „Marija'Bistrica" v hrvaškem Zagorju, kamor zlasti radi ro-
Hiajo tudi dolonjski Slovcnci, bo v kratkem zvezana z zlatarsko
železniško postajo po tramvajski progi.

* Madjarsko društvo „Ju l ian" , ki na Hrvatskem za-
sleduje jednake ciljc kot na Slovenskem nenuski Sulfcrajn, je
l>o poročilu svojega prcdscdnika „grofa" Szechonyia v letu 1908.
do VM)U. — pod Rauchovo vlado — ustanovilo na lfrvatskcm
^7 novih madzarskih sol, izmed teh 22 na dczcli. V teh 22 solan
je H255 nčencev, od teh 2756 madzarskih, 407 ncmških, 50 (?!)
hrvatskih in 42 drugih. Poročilo izrecno povdarja, da sc je
^evilo ucenccv dvignilo s pripomočjo hrvatskih oblastvenih or-
'^nov. Ban R'iuch je obljubil, da se še v tckočcm letu da do-
voljenje za ustanovitcv 9 novih madjarskih šol. Taka je „narodna"
Rauchova vlada!!

* Zanimivi podatki o Lnnlii. Lani, o jubilejncm letu
prikazovanja lurškc Matere božje, jc bilo došlo v Lurd 1 milijon
\n 300 tisoč romarjev. Med njimi so bili 4 kardinali, :̂ 8 nad-
^kofov, 125 škofov in 95 prelatov. Svctih maš so je v Marijinem
svetišču opravilo 94.500; sv.obhajilo sc jc podclilo 1,066.400 krat.
~~~ Uradno se jc izpričalo popolno ali vsaj delno ozdravljenje v
!46 slusiajih. Vsi ti podatki spričujojo, da prcganjanje sv. Cerkvc
n a Francoskcm Lurdu nc more nič škoditi.

* AnalfalMtti mod rokruti v različnili državah. Nemčija
?to.ji glede solstva na prvem incstu; ima 9,750.000 ucenccv in
^daje v šolske svrhe 520 milijonov mark na leto; zato pa ima tudi
najinanj analfabetov med vojaAkimi novinci, namrcc 005 odst.
{y<x njo pridejo Svcdska, Norvcška in Švica z 0O1 odst.; Danska
' r i l a tudi le 0 2 odst. in Vol. Britanija 1 odst. analfabetov. Ho-
' andska ima 2 1 odst., Francija 4 odst. in Finlandska 5 odst.
analfabetov. V prccejšnji razdajji od teh stojo Belgija z 102,
A-Vstro-ogrska z 257, Grška s 4M) in Italija z 31'3 odst. Nad
Polovico novincev ni znalo ne čitati ne brati iia Bolgarskem in
'̂ '•bsk<»ii, Jtuskem, Portugalskem in Španskem; v zadnji vrsti
s toji Riimunska s 75 odst. analfabetov. ..Am. Slov."

Darovi za dijaško kuhinjo v Novem mestu.
Oč. gg. žnpniki: Frauc (Ješarek v Šernpetrii 2 vreči zelja, J. Zakraj.šek

v Vavti va8i voz zelja, P. Bohinjec v Škocijanu 2 vreii kroinjiirja, J. P<»rent.a
v 8topi6ah voziuek zelja. G. Zamida Dabrnška vaH vozirek »elja. — V <le-
uarjn so darovali: g. Fr Možina 2 K, g. I. Barle, nadučitplj v pokoju 2 K, g.
Tomec, les. t.rg. v Ljubl.jani 10 K (pri „Stemburju"), gdč. Fariika .lakljTr, ua-
takarica pri g. Košaku 1 K. Kot podporna uda i meaerniin pr Hpevkom 1 K
8ta pristopila g. Schiffrer Albin, prakt. iu g. Fr. Vadnjal.c. kr gimn. profesor.
G. KoSak, gostilničar. 1 vrečo krompirja iu nekaj zel.ja. ('. %. Šmidovnik, žup-
nik v Prečni, nekaj repe in zelja. Spoštovaua družina Mramorjeva v Bučni
vani nekaj zelja in vrečo krompirja. Neimenovana g;)spa v Smibein 'I K C\ v..
Jlartin Pecarič, kaplan ]»ri Sv. Križu (Gorenjsko) 10 K - Plemenitim dobrot-
nikotn povrni Bog in nam nakluni uovih !

Loterijske številke.
TRST. <i. noveml)ra 70 i\8 :i «:•{ 72

Sejmi na Dolenjskem v mesecu novembru.
V Metliki 16.; v Kandiji 18.; na Raki 19.; v Št. Lovrencu ob

Temenici 23.; v Zatičini in v Krškem 25.; v Št. Ruprtu 29.

Tržne cene v Novem mestu.

imenovanje H e k t L p o

Šenica 20 81
Rž jj 13 66
Koruza 14 8"
Oves 8 45
Ječmen | 11 71
Krompir (merniki . . 1 20
Fižol . . . . . . . 11 71
Grab U 71

Imenovanje f ^ ^ l

Leca 11 71
Bob 9 76
Ajda 12 36
Proso 12 36
Sorsca 14 31
Laa — —
Jajca po 5 za 40 vinarjev.

Tujci v Novem mestu.
Hotel Koklifc: Dobida, dvorni svetuik, Šelovin 1., Starkelj 1.. dr. Fettich-

Frankbeim, dr. Žerjav, Kovač Fr., IJiiachl A., Praunseis J., dr. I. Oražen iz
Ljubljane; nadsv. Vifinikar, Arko J. iz Ribnice; Stöger H. iz Zagreba; Jokl
H. iz Jiii?erndorf-a; Trebitsch M., KcbiHcbka J. iz Duaaja; Grahovin J., Ku-
tschera M. iz Trsta; Ileinricb A. iz Reke.

Hotel Pošta: Vendranin F. iz Dutovlj; Pavlica, U. iz Ribenberga; Sa-
lamon A. K auprogo; Lnigi 0. iz Trsta; ^PIiu D. \z Omega vrba; Troje M.,
Grahek K. iz Semiča, dr. Pegan V., dr. Hlebinger J. iz Ljnbljane; Šuklje J.
iz Metlike; Mauser M. iz Prißtave; Perj>ar M. iz Strnge; Kalan ,1. iz Gribelj.

Jakie J.: Štampfl B. iz G. Čačiče; Mobar F. iz Loskega potoka; Brulili
M. iz Kranja; Voglar T., Voglar I iz Dob.'

Dražbeni oklic. ^
Dne 18. novembra 1909 dopoldne ob 10. uri bo pri «podaj ozua-

menjeni sodniji, v izbi st. 6 v Novem mestu dražba zeuiljiwca vl. Atv. 5ö2 k. o.
Zagorica.

Nepreiiiičnini, ki jo je'prodati na dražbi, je dolouena vrednost na
422 K 16 vin.

NajmanJHi ponudek znasa 281 E 98 via., p6% tern zneskom ee ne prodaje.
Dražbeue ]>ogoje, ki se obeneia odobre in listine, ki se tičejo ne-

preniičnine (zemljiško knjižni izpisek, hipotekarni izpisek. izpisek iz kataHtra.
cenitvene zapisnike i. t. d.), smejo tisti, ki žele kupiti, ]tregledati pri spodaj
oznamenjeni sudaiji, v izbi 8t. •» med opravilnimi urami.

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglasiti pri sodniji najpozneje
v dražbenem obroka pred začetkom dražbe, ker bi se sicer ne mogle razve-
ljavljati glede nepremičuine same.

0 nadaljnih dogodkih dražbeuega postopanja se obvestijo osebe, katere
imajo sedaj na nepremičninab pravice alibremena ali jih zadobe v teku dražbe-
nega ])ostopanja, tedaj samo z uabitkom pri sudniji, kadar niti ne stanujejo v
okolisu spodaj oznarnenjene sodnije niti ne imemijejo tej v «oduein okraju sta-
nujočega pooblam'ieuca za vručbe.

C. kr. okrajna sodnija Rudolfovo. oddelek II.,
dne 29. Reptembra 1909. (243

w w ^ se takoj sprejme v trg'ovino s špe-
I | # > ^ \ ^ % ^ \ ^ \ cerijskim blâ om in zeleznino, ki je
I I I mm 1 1 mM I dovrsil vsaj (judsko solo in je star
^ I ^ ^ ^ ^ J J ^ I ^ ^ ^ 14 let. Tr^ovina z inešanim blagom

Franc (»nštiii v Metliki. (241 3-2

Ustanovljeno TTTA_T3T S T 7 * E T E J C Ustanovljeno
18QQ T_. . , ,. ^ ^ 18QQ
loyy bnvec in vlasuljar low»

izdeluje vsa vlasuljarska dela, kupuje zinešaue in rezaue ŽENSKE LASE po naj-
vi.šji ceni. V zalogi ima vse toaletne strari, poaebno nvetovno zuaui original
Bayrum tekočina proti izpadanju las in prbut. prbut iz^iue tekom enomeKei*ne
vporabe popolnoma po nje^ovetn navodilu. Pravi Amerikan-Petrol tndi jiroiskuHen
za rast jiumladka ISM poHebno pri otrocib (11-24-26)

Neprecenljiv Nusiol, barvilo za lase in brade. prekana vse dosedanje
iznajdbe. čudovit nspeh sedajnosti, neskodljiv. zdravuišku preiskan.

Zraven tega ]triporoča 8voj Brivski Salon, urejen z najnuveJHimi kom-
forti, s hitro. čisto, dobro postrežbo žrler muogobrojnega obinua.

Rudolfovo, Glavni trg. (Nasproti mestne liiie.)
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Svoji k svojim!

Popolnoma uarno nolozen denar
Hranilnico in posojilnica za Handijp in otoiico

reg-, zadruga z neomejono zavezo I'J8IMO>

v lastnem domu v Kandiji
sprejema hranilne vloge od vsacega. <;e je njen ud aJi
ne, tcr obrestuje po

aa Jeto brez odbitka rontncg-a davka, katerega sama
iz svojojra plačujo.

Naznanjani, da imam v zalogi
vcdno srisno in trpežno lilapo
vstakc vrste za čast.itc go.spodc

duhovnikc.

I
Tiuli ulav. i>. u. «lu'.hi.Hl vii na-

/.iiaujam, du imam v zalo^i vnakc
vrst.u modcniR slot'i", tcr tiuli nejirr-
iiiijt'.ljiv lirolHki IOIIRH x.:i havulokn.

Tiuli irrinni nnrcjciHs luivulolic.
' vsako volikosti •/.». ^OH])OIIC in 'li!(T.](c

po nizki ccni.
^ Dijakom miy.inn rfiic!

J a k o b M i k o l i č , (21S42

kroJaMki mojmter, Koyo niestr, Veliki trg H. «Ä

prijioroca se preč. duhovščini v izdelovanje vaakovrstne obleke, posebno
talarje, površnike itd.

\ \H) najukusnfjsem in ijajiiovcj.šem kroju. — Izdelujeni vsako v to stroko
\\ spadajoöe delo iiataru-iio po iner.
b rriporuiiam se preč. duho^sčini, da me blagovoli počastiti s cenje-
ft nimi naročili, zagotavljajoč, da hodern vedno skrbei, da izvr.siin vsako
f. ntroeilo v »ajyecjo zadovoljnoat precaatitih uarofuiikov.
iy Slav. p. n. obciußtTu priporočam svojo dobro urejeno
\ krojaško delavnico,
1 v kateri delajo iiajboljHe delarske moči; zatorej ae jamei za e\e«antm).
,C lepo in uioderno izviü.tey naročil, kakor tudi zato, da se vsaka v inoji

p delavnici narejeua obleka lepo prilega.
9

Stavbeno podjetje

Znidariii 2 Steponiii
Gorica, uiica Mattioli

filijalha v Kandiji pri Novem mestu
se priporoča si. obcinstvu in drugim korporacijam
za izdelovanje vsakovrstnih stavbenih del.

Prevzema nadzorstvo in izdelovanje načrtov
ter statičnih racunov.

Za obila naročila se toplo priporočata

(no.«?, ZnidDPžič l Stepančič.

POZOP! SlQvensho podjetje! Pozor!
Slavnomii (jor.instvu sc priporoca due 11.fobr. 1909

na novo otvorjena vclika manufakturna triroviiw

FRANC S0ÜVAN sin
v stari Soüvanovi hiši na Mestnem

trgu st. 22 v Ljubljani. «
(f)0 43-37)

Isdajatelj in zaloztiik Urban Horvat Odifovorni nredniu A. Žlogar. T s k J . Krajec nasl.


